

byť ešte opatrnejší

šetkých nápraeumatiky. Na autobusy mučené zimnými aspoň na jedáprav v čase od lo 31. marca a dobia v príparozovke nacháehová vrstva, za.

e tiež vodičov red jazdou oda a z nákladu hu, ktoré by sa ili uvoľniť.

období, keď sú ernostné podná viditeľnosť, mit, že vidieť životne dôleži

odičov motorole najmä pre listov, ktorí sú orovým vozidlo ohrození ako t. O to viac by ju bezpečnosť.

eranej opatrbrebné obliec olo vidieť aj z onosti. Vodič ozidla má za nosti omnoho ost zabrániť orovým účastremávky, ktoeste zbadá ne-

n a cyklistom znie: Myslieť stmieva a stáách neviditeľnehanbiť a porovky.

ľudia by v obci mali používať nostné prvky. vidí vodič na 150 metrov.

niť, že pri streídrom je vždy to. d priedomli začať brzdiť dci by si mali že vozidlo neú dráhu ako aoch, aj keď natiky.



Reflexné prvky si môžu občanania zakúpiť napr. na čerpacích staniách a vo vybraných obchodoch. Cena reflexných pásov v obchodnej sieti neprekračuje 1 euro, reflexné vesty sú o niečo drahšie.

Od januára 2014 budú musieť chodci nosiť reflexné prvky aj v obci nielen mimo obce, ak pôjdu po okraji cesty. Na obľebení ich budú musieť mať pripevnené za zníženej viditeľnosti. Najmä v dedinách, kde nie sú chodníky, si ľudia budú musieť brať reflexnú vestu alebo pásik na rukáv aj vtedy, ak pôjdu do obchodu alebo na návštevu k susedovi.

Táto povinnosť vyvolala diskusie pri jej schvalovaní v parlamente, ministerstvo však ustúpil nechcelo. Tvrdí, že reflexné označovanie sa osvedčilo už mimo obce, preto ho rozširuje.

Potvrdzujú to aj policajné štatistiky, ktoré uvádzajú, že chodci vlani zavinili až 442 dopravných nehôd, z ktorých bolo až 384 v obci. V okrese Čadca a KNM zavinili chodci dopravnú nehodu za trištvrtrok v 18 prípadoch, pričom v roku 2012 to bolo len v 7 prípadoch.

Taktiež aj napriek upozorneniam a kontrolám polície stále evidujeme na cestách veľa chodcov pod vplyvom alkoholu. Preto odporúčame vodičom, aby v okolí pohostinstiev znížili rýchlosť, aby vedeli včas reagovať na nečakané situácie. Reflexné a ochranné prvky sú okrem osvetlenia po-

vinnou výbavou aj každého cyklistu, zasnežená alebo zľadovatená cesta v zimnom období však nie je vhodná pre cyklistov z hľadiska bezpečnosti. V dohľade nad cestnou premávkou bude výkon služby orientovaný najmä na riadenie cestnej premávky, priestupnosť svetelných križovatiek, zamedzovanie vytvárania kolón na medzinárodnej ceste I/11 a iných kritických úsekoch.

Okrem uvedeného však bude vykonávaný zvýšený dohľad na dodržiavanie pravidiel cestnej premávky chodcami, cyklistami, ktorí jazdia na neosvetlených bicykloch a pod vplyvom alkoholu a takto ohrozujú bezpečnosť cestnej premávky hlavne za zníženej viditeľnosti.

Za týmto účelom budú vykonávané osobitné kontroly. Počas uplynulého víkendu a v piatok sa uskutočnili dve takéto osobitné kontroly na nemotorových účastníkov cestnej premávky, v piatok a sobotu vo večerných hodinách, kde polícia taktiež zistila a sankcionovala priestupky chodcov a cyklistov - v troch prípadoch uložila blokové pokuty: 2 cyklistom a jednému chodcovi za chýbajúce reflexné prvky a neosvetlený bicykel, štyri priestupky chodcov a cyklistov riešila napomenu-

PAVOL ČENTÁK,
RIADITEĽ OKRESNÉHO
DOPRAVNÉHO INŠPEKTORÁTU
V ČADCI

Besedovali o drogách s majstrom sveta

Mestská polícia v Čadci s finančnou podporou Rady vlády pre prevenciu kriminality a ŽSK v rámci Európskeho týždňa boja proti drogám pripravila niekoľko aktivít pre žiakov druhého stupňa všetkých základných škôl v pôsobnosti mesta.

ČADCA. Pre žiakov 8. a 9. ročníkov sme v rámci Európskeho týždňa boja proti drogám realizovali interaktívne prednášky a besedy s odborníkmi zamerané na prevenciu drogových závislostí. Pravdu o drogách vysvetľoval Peter Remper z občianskeho združenia Slovensko bez drog, trestnoprávnu zodpovednosť Marcela Voreková z Mestskej polície Čadca a taktiež z pohľadu mládeže hovorili o drogách dobrovolníci z klubu mládeže Mestskej polície Čadca.

Veľkým obohatením bol aj hosť Juraj Tabak zo Žiliny, ktorý ako trojnásobný majster sveta v karate rozprával deťom o svojom životnom príbehu, ktorý nebol ľahký. Pútať opisoval, ako bol v ich veku utiahnutý chlapec s veľkými problémami so sebavedomím. Na základnej škole bol šikanovaný dosť intenzívne staršími školákmi. Posledná kvapka pretiekla, keď ho dvaja miestni „machri“ držali a tretí mu rozbil

o hlavu hrubý ľad a spôsobil otras mozgu. Vtedy si jeho otec povedal, že ak má z neho byť chlap a nie padavka, tak musí s Jurajom niečo robiť. Doviezol ho na prvý tréning a možno vtedy netušil, že mu zmenil život. Juraj bol veľký antitalent. Ale odkedy si prvýkrát obliekol kimono, sníval o tom, aký to môže byť pocit byť majstrom sveta. V roku 2010 sa mu splnil životný sen a stal sa ním. Odvtedy problémy so sebavedomím a šikanovaním nemá.

„Musíme si uvedomiť to, že drogy nie sú problémom iba tých, ktorí s drogou experimentovať začínajú. Je to problém každého z nás, ktorý sa nás týka či už priamo, alebo nepriamo, problém týkajúci sa budúcnosti našich detí. Je preto správne a nanajvýš potrebné, aby sme sa prevencii drogových závislostí všetci systematicky venovali. Základom prevencie je vytváranie optimálnych spoločenských a životných podmienok pre zdravý telesný, psychický a sociálny vývin jednotlivca. Za úroveň a podmienky takto chápanej prevencie, samozrejme, musí zodpovedať štát, ale za jej naplnenie zodpovedáme všetci - či už ako rodičia, učitelia, lekári,“ povedal náčelník Mestskej polície Čadca František Linet. **MSP ČADCA**



Besedy o drogách

S čadčianskou mládežou debatovali o drogách.

FOTO: MSP



POISTOVŇA

2014

Ročná / 1-year

**STAVEBNÉ SPORENIE
S 13,5% ZHODNOTENÍM
A AUTOPOISTENIE**